

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 40 版
B叠 / 信息披露 20 版
本期 60 版 总第 5650 期
2013 年 1 月 10 日 星期四



客服热线: 400-887-9555

网址: www.cmfchina.com

招商央视财经 50 指数证券投资基金 (217027)

世界媒体视角 开创中国时代

1月10日—1月31日全面发售

基金投资须谨慎

今日关注

A股走势

- 影子银行“粉丝”流失 理财铁杆移情A股
- 今年A股解禁市值或达2.31万亿
- 空中加油动力几何 假摔会否变真摔

A03 / 焦点

A03 / 焦点

A14 / 市场新闻

证监会部署IPO“打假”严打欺诈上市恶意造假

姚刚:IPO财报检查要查实情讲真话

■本报记者 申屠青南
实习记者 廉建宇

中国证监会8日在京召开“首次公开发行(IPO)在审企业2012年度财务报告专项检查工作会议”，对此次专项检查工作做出动员和部署。证监会副主席姚刚在会上表示，证监会要综合运用行政处罚、行政监管、诚信监管等多种手段，依法依规对检查中发现的问题进行严肃处理，进一步遏制虚假信息披露行为，坚决打击欺诈上市、恶意造假等违法行为。

会议强调，各保荐机构、会计师应在2013年3月31日之前将自查工作报告报送证监会。无法在规定时间内提交自查报告的，应向证监会提出中止审查的申请。在规定期限内不提交自查报

告，又未及时提出中止申请的，将按照《中国证券监督管理委员会行政许可实施程序的规定》，对有关申请给予终止审查。在对创业板公司自查时，若创业板首发公司2012年度经营业绩出现下滑，导致不符合发行条件的，发行人和保荐机构应尽快撤回发行上市申请。

姚刚指出，强化财务信息的真实、准确、完整、及时是新股发行体制改革的重要内容之一，也是保障IPO在审企业信息披露质量的基础和前提。自2012年4月以来，证监会先后颁布了《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见》、《关于进一步提高首次公开发行股票公司财务信息披露质量有关问题的意见》、《会计监管风险提示第4号—首次公开发行股票公司审计》及《关于做好首次

公开发行股票公司2012年度财务报告专项检查工作的通知》等一系列制度规则，强化IPO信息披露的规范性要求，推动发行人、中介机构等市场主体归位尽责。开展此次专项检查，旨在切实进一步深化以信息披露为中心的改革精神，完善和落实信息披露责任追究机制，督促保荐机构、会计师事务所诚实守信，勤勉尽责，切实提高执业质量。

姚刚对做好本次专项检查工作提出三点要求。一是要从推动资本市场健康发展的高度，重视此次专项检查工作的重要性，查实情，讲真话，对于发行人存在的问题，均要真实、准确、完整、及时的披露。二是在工作上要有周密部署。做好自查是前提条件，各中介机构要对照此次专项检查通知的要求，制定有针对性和可操作

性的自查方案，组织充分的人力、物力全面开展自查，把握好重点和薄弱环节。证监会将组成检查组在发行人主要办公场所进行重点抽查。三是整个检查工作中要有督促、落实，发现问题要有问责措施。各派出机构要督促各中介机构做好对本辖区内在审企业的自查工作。

证监会发行监管部主任刘春旭、创业板发行监管部主任冯鹤年、首席会计师兼会计部主任贾文勤就专项检查工作做了具体部署。会议强调，此次专项检查并不改变发行人和各中介机构的责任体系，发行人仍然是信

息披露第一责任人，各派出机构会后应以适当方式将此次会议精神尽快传达给发行人，以便中介机构开展自查工作。此外，根据《证券法》的相关规定，发行人向证监会报送的证券发行申请文件必须真实、准确、完整。中介机构在自查工作中发现重大问题后，应及时向发行监管部门及辖区证监会报告。

证监会相关部门负责人还就保荐机构、会计师事务所在此次专项检查工作具体的核查内容和方式提出了相关工作要求。(更多报道见中证网专题 <http://www.cs.com.cn/xwzx/xwzt/13010901/>)

延伸阅读

业内人士称“打假”助力疏导IPO“堰塞湖”

A02

“癸巳”蛇年贺岁纪念币发行



2013年1月9日，中国人民银行发行蛇年贺岁普通纪念币。该普通纪念币面额1元，直径25毫米，材质为黄铜合金，发行数量为8000万枚。这枚纪念币与现行流通人民币职能相同，与同面额人民币等值流通。

图为1月9日，上海市民排队购买蛇年贺岁纪念币。

新华社图文

■ 社评 | Editorial

加快期市创新 彰显“中国定价权”

新《期货交易管理条例》日前实施，通过完善监管、放松管制，为期货市场进一步创新、发展预留了空间，这意味着期货行业创新即将迎来高峰期。中国证券报认为，在20多年规范、发展基础上，我国期货市场已从“量的扩张”步入“质的提升”关键时期，当下面借着《期货交易管理条例》东风，从品种、业务和制度等多层次推进行业创新，加大对开放深度和广度，提升相关品种定价权的“中国力量”。

我国期货市场起步较晚，但发展迅猛。经过二十多年发

展，从无到有、从小市场到大市场、从产品单一到结构日益完善，期货市场价格地位和影响明显提升，具备进一步创新发展的条件和实力。首先，期货市场结构更加完善，布局更加合理。其次，期货品种体系更加完备。目前，期货市场共有30多个期货品种、250多个合约挂牌交易。除个别品种外，国际上主要大宗商品期货品种均已在我国开展期货交易。第三，商品期货交易量连续多年全球第一。2011年市场交易总规模(单边计算)达137.5万亿元，是1993年的240多倍，接近GDP的3倍。

与海外同行相比，我国期货公司普遍业务单一，创新能力不足。在广度上，国外大型综合性期货公司实质上是全能型金融服务公司，开展全方位业务，走规模化之路，传统

更重要的是，期货市场风控体系日渐完备，防范和化解风险能力明显增强。

当然，与国外成熟期货市场相比，我国期货市场功能的发挥仍不够充分，不少品种在国际市场上没有定价话语权，难以满足日益增加的风险管理需求和国民经济快速发展的需要。

与海外同行相比，我国期货公司普遍业务单一，创新能力不足。在广度上，国外大型综合性期货公司实质上是全能型金融服务公司，开展全方位业务，走规模化之路，传统

期货经纪业务所占比重较小，资产管理业务、期货基金、投资咨询等金融服务占主导地位；在深度上，有些国外大型期货公司凭借着自身特殊优势，走专业化经营之路，核心竞争力强，品牌优势明显。我国期货公司在广度和深度上，都差距甚远。

在国内，与其他兄弟金融行业相比，期货公司规模普遍较小，全行业160家期货公司还没有一家真正的上市公司。不仅与银行难以比肩，是与证券公司相比，期货公司也属于“小字辈”。(下转A02版)

全球市场 / WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌	期货市场	最新	涨跌	债券货币	最新	涨跌
沪深300指数	2526.13	+0.80	连豆-1305	4737	+8	上证国债指数	135.89	+0.01
沪指综合指数	2275.34	-0.73	沪铜1304	58340	+20	中证全债指数	144.61	+0.07
深证成份指数	6154.87	+44.42	NYMEX原油	93.42	+0.27	欧元/美元	1.3044	-0.0037
创业板指数	734.51	+1.37	1M63个月铜	8126.50	+51.75	人民币/美元	6.2814	-0.0010
香港恒生指数	23218.47	+107.28						
恒生国企指数	11817.77	+103.62						
道琼斯工业指数	13369.82	+40.97						

本表截至北京时间 1 月 9 日 22:30

全球财经指数



工银保本 2 号发起式基金 | 487021 |

1月9日-2月5日
3大银行券商合作
全盈本金保障，追求更高收益
资深团队管理，伴您一同成长详询: 400-811-8999 公司网站: www.icbc.com.cn 投资理财

郑商所、中金所负责人接受本报记者专访

国债期货上市时机成熟

正酝酿马铃薯、动力煤、粳稻、晚籼稻期货

■本报记者 申屠青南

新途径等方式，推动我国期货市场对外开放，增强国际影响力。

他说，郑商所目前正在研究论证马铃薯期货可行性，正在积极研究推动力煤、粳稻、晚籼稻等新品种上市。

张慎峰介绍，当前，中金所正按照中国证监会统一部署，重点加快国债期货上市准备工作，积极推出其他指数期货、股指期货和外汇期货研发上市准备工作。

他表示，中金所产品架构将包括股权类期货与期权产品、利率类期货与期权产品、汇率类期货与期权产品三大类。在新产品开发过程中，中金所将始终以风险管理控制为核心，在市场准备充分和条件成熟基础上，稳步推进市场产品创新；以服务和服从于金融市场发展和风险管理为基本定位，突出期货市场本源——风险管理功能发挥；以建设公平、规范、透明的市场为落脚点，不断提高市场国际影响力；四、通过加强与国际间交流合作、适时引入国外投资者、探索与国际交易所之间合作

清理整顿交易场所基本完成

A08 财经新闻

地产

看好城镇化“钱景”各路资本鏖战商业地产

推进城镇化给商业地产带来新的发展机遇，各路资本纷纷加快对商业地产布局。据中国证券报记者了解，除传统的商业地产运营机构开始从一二线城市向三四线城市延伸外，近期部分房企实质性布局动作不断。一些海外资金蠢蠢欲动，曲线投资国内商业地产

A07 地产中国

公司

光伏市场否极泰来日渐明朗

业内分析指出，由于近期国内政策利好持续发酵，以及海外市场出现新一轮装机热潮，带来国内外下游终端市场需求回暖，光伏行业已初步具备反弹基础。加之制造业去产能化进程加速，今年全年光伏产业持续向好趋势已日渐明朗。但仍需注意的是，行业是否全面回暖仍有待欧盟“双反”结果及国内政策推进力度

A12 产经新闻

“断臂”自保 中冶两上市平台恐遭弃

种种迹象表明，*ST美利的资产置换，*ST锌业的置出上市公司，仅是中国冶金科工集团有限公司这家托生于原冶金部系统的央企谋求自救的开始。未来，这家业务涉及基础建设、海外工程承包、资源开发、纸业、装备制造、房地产业务的央企，“断臂求生”之路仍很漫长

A13 并购重组周刊

中证网专家在线

<http://www.cs.com.cn>

实时解盘 网上答疑

09:30-11:30 广发证券 陈杨

华龙证券 文育高

13:00-15:00 申银万国 丁德武

华龙证券 文育高

中证网 视频节目

<http://www.cs.com.cn>

9:00-9:00 中证独家报告

股市午间道

12:00-12:20 世纪证券 李伟勇

赢家视点 黄海勇

18:00-18:25 华林证券 黄海勇

2013年云南省公路

开发投资有限责任公司

公司债券发行

发行人

云南省公路开发投资有限责任公司

联合主承销商

西南证券股份有限公司

西南证券股份有限公司

SOUTHWEST SECURITIES CO., LTD.

中国证券报·中证网 中证面对面

2013年A股投资策略之中信建投证券

—周期拐点 中游决胜

嘉宾:

中信建投首席策略分析师 陈祥生

时间: 今日 15:00-16:00

中证网

股事会

www.cs.com.cn

中证网